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ENG 
One More Generation (OMG) is a nonprofit organization founded by Carter and Olivia Ries back in 2009 when they were 8.5 and 7 years old.
Carter and his Sister Olivia are both extremely passionate about animals and conservation. Following the adoption of Cheetahs in South Africa, Carter and Olivia began to question why humans would need to adopt wild animals like the cheetah. Carter and Olivia soon learned of the pressing issues surrounding endangered species, and knew they had to act.

Carter and Olivia started their own nonprofit in an effort to help educate children and adults about the plight of endangered species. Carter and Olivia’s intention is to preserve all species for at least One More Generation… and beyond.

Shortly after starting their organization, Carter and Olivia took action to assist marine wildlife affected by the BP Gulf Oil Spill. After spending four months collecting animal rescue supplies, the two spent five days delivering their supplies and rehabilitating marine wildlife. The two learned first hand that many animals are at risk of extinction due to environmental threats, specifically plastic pollution. Carter and Olivia proceeded to create a Plastic and Recycling Curriculum for elementary school students, launching their first environmental conservation initiative.
Carter and Olivia have since launched additional divisions within OMG designed to empower youth around the world to stand up and help create solutions for the pressing issues of today.







ITA
One More Generation (OMG) è un’organizzazione senza scopo di lucro fondata da Carter e Olivia Ries nel 2009 quando avevano rispettivamente 8 anni e mezzo e 7 anni.
Carter e sua sorella Olivia sono entrambi molto appassionati di animali e di salvaguardia ambientale. Dopo l’adozione dei ghepardi in Sud Africa, Carter e Olivia iniziarono a chiedersi perché gli esseri umani dovessero adottare animali selvaggi come il ghepardo. Carter e Olivia scoprirono così i gravi problemi relativi alle specie in via di estinzione, e capirono che era giunto il momento di fare qualcosa.
Carter e Olivia fondarono la loro organizzazione no-profit allo scopo di educare bambini e adulti sulla situazione delle specie in via di estinzione. L’intenzione di Carter e Olivia è di preservare tutte le specie per almeno un’altra generazione... e oltre.
Poco dopo l’avvio della loro OMG, Carter e Olivia si attivarono ​​per aiutare la fauna marina colpita dalla fuoriuscita di petrolio nel Golfo del Messico. Dopo quattro mesi dedicati alla raccolta di provviste per il soccorso degli animali, trascorsero cinque giorni a consegnare le scorte e a riabilitare la fauna marina.
I due fratelli hanno constatato in prima persona che molti animali sono a rischio di estinzione a causa di minacce ambientali, in particolare l’inquinamento causato dalla plastica. Carter e Olivia hanno così creato un particolare curriculum scolastico sulla plastica e sul riciclo per gli studenti delle scuole elementari, lanciando la loro prima iniziativa di tutela ambientale.
Carter e Olivia da allora hanno avviato ulteriori attività all'interno di OMG, progettate per consentire ai giovani di tutto il mondo di schierarsi a favore delle loro cause e contribuire alla creazione di soluzioni per le sfide più difficili del nostro tempo.
