ADESIONE FACOLTATIVA DEL PERSONALE SCOLASTICO ALLA POLIZZA INFORTUNI
A.S. 2021/2022
MODALITA’ DI PAGAMENTO
Premesso che ai sensi dell’art. 65 comma 2 del D.Lgs n.217/2017 come modificato dal D.L. n. 162/2019 (Decreto Milleproroghe) a partire dal 01 marzo 2021 tutti i pagamenti provenienti da privati cittadini nei confronti delle Pubbliche Amministrazioni e quindi anche nei confronti delle Istituzioni scolastiche, devono essere effettuati attraverso la piattaforma PagoPA e non potranno essere accettati forme diverse di pagamento.

Gli avvisi di pagamento (QUOTA DI ADESIONE ASSICURAZIONE COPERTURA BASE e QUOTA DI ADESIONE ASSICURAZIONE COPERTURA ESTESA) generati tramite il sistema PagOnline / Argo sono disponibili nella casella di posta elettronica che ciascun dipendente ha fornito alla scuola.

Scaricato il file per il pagamento si potrà procedere autonomamente al pagamento on-line o, in alternativa, stampare l’allegato e procedere al pagamento presso un Prestatore di Servizi di Pagamento (PSP) a scelta (Sportello bancario autorizzato, Ufficio Postale, Ricevitoria/Tabaccheria, servizio di internet banking). 



